3

Idealna sprezarka tlokowa pobiera V;:=1200- m powietrza o parametrach

r

p1:=0.985-bar, t,:=12 °C. Temperatura powietrza opuszczajacego sprezarke wynosi

t,:=120 °C. Woda chlodzaca cylindry, w ilosci mw::0.45-k—g, ogrzewa si¢ od
S

temperatury t,,:=10 °C do temperatury t,,:=25 °C. Obliczy¢ moc napedowq sprezarki,
cis$nienie na koncu kompresji zamknietej oraz sprez sprezarki. Ciepto wlasciwe wody
J

rzyjac rowne c,,:=4190 -
przyja w kg K

ROZWIAZANIE
kmol :=1000 - mol
T,:=(12+273.15)-K=285.15 K T,:=(120+273.15)-K=393.15 K
Uniwersalna stata gazowa
J kg

MR:=8314 e ——— M:=29.
kmol - K kmol

Indywidualna stata gazowa

R=ME _ 55669 7
M kg-K

Gestos¢ powietrza na doptywie do cylindra

Ciepto wiasciwe powietrza przy statym cisnieniu

cp=3.5-R=1003.4
kg-K

Strumien masowy powietrza
kg

m:= Vl ‘pl = 0.4016 —_—
S

Bilans energetyczny sprezarki

Q=I,—1,+N,



Moc napedowa (techniczna, teoretyczna) sprezarki
N,=1,-1,+Q

Strumien entalpii powietrza

I=m-.c,-T

Strumien entalpii powietrza na wlocie do sprezarki
Iy=mec, - T;=(114.92.10%) W

Strumien entalpii powietrza na wylocie ze sprezarki

Iy:=mec,-Ty=(158.44-10%) W

Strumien ciepta pochfaniany przez wode chtodzaca
Qui=Myy* Cyp* (bup—ty) = (28.28.10°) W
Strumien ciepta oddawanego przez sprezany gaz
Q:=-Q,=-28.283-10° W

Moc napedowa sprezarki
Ny=I,-I,+Q=-71.807-10> W

Strumien ciepta politropy

Q:m-c-<T2—T1> w

Ciepto wiasciwe politropy

cm 9 _ 65205 7

m-<T2—T1> kg-K

Wyktadnik politropy

— C
c=c, 2l Kki=1.4 ¢ = = 716724
z—1 K kg-K
Cyrk—C
zi=——=1.209 K>z>1
c,—C




Réwnanie politropy

D1 T,

Cisnienie konca kompresiji

z

5] et
pyi=|—|  +p;=(6.293-10°) Pa

Tl
Sprez
= 2 =6.389
Db

Moc napedowa sprezarki - sprawdzenie

z—1

meR-T, -z ?
L 1_(&) —_71.807-10° W



